



Поводом прославе 5-годишњице постојања Бечког удружења ACD-Agency for Cultural Diplomacy, написан је **Манифест наранџастог пера** са идејом да се супротставимо актима насиља према женама у Аустрији и широм света, користећи креативни израз, са вишејезичним позивом за учешће.

Ако сте заинтересовани, позивамо вас да потпишете и учествујете у заједничкој акцији:

Манифест Наранџастог пера

ЗАПОВЕСТ 25/11: 365 дана и ноћи:
КРАЈ родно заснованог насиља
КРАЈ насиља према женама и девојкама

Уводно образложење

За превелики број људи широм света, дом је постао опасно место.

За превише жена широм света, удатих или неудатих, партнерства су опасна по живот.

Између јануара и маја 2021. године, у Аустрији убијено је 12 жена од стране интимног партнера или супруга.

Истраживањем је утврђено да су прекиди односа и разводи главни узроци ових аката насиља.

У читавом Европском региону Светске Здравствене Организације (WHO), свака четврта жена доживљава сексуално или физичко насиље од стране интимног партнера. Аустријска влада, Европска унија и Уједињене нације предале су званичне правне документе, успоставиле правила и примениле смернице које се односе на родна питања те једнакошћу права као приоритетом, како је наведено у Универзалној декларацији о људским правима. Поред тога, све веће насиље у породицама у Европи и широм света препознато је као приоритетно питање на свим политичким плановима.

Све државе чланице Европске Уније потписале су Документе о људским правима који их обавезују на борбу против насиља над женама као кршење људских права и као посебан родно заснован облик насиља повезан са дискриминацијом жена. То такође подразумева обавезу држава чланица да укину некажњавање и забране свако насиље, предузму мере за његово спречавање, пруже адекватну заштиту преживелима и поднесу жалбе.

Један од ефеката Корона-пандемије је повећано насиље у породици, посебно над женама. Примена и поштовање Истанбулске конвенције о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици је неопходно потребна, сто пре!

Већ на почетку пандемије, генерални секретар Уједињених Нација, Антонио Гутерес, апеловао је на међународну заједницу да спречавање и уклањање родно заснованог насиља постану саставни део националних планова током пандемије и увек.

Само 48 земаља широм света испунило је у потпуности овај апел интегришући хитне службе и саветодавне центре за жене и девојке погођене насиљем у своје националне планове за хитну помоћ.

ЕУ такође подржава повећану заштиту жена путем 'меког закона' (комуникације, препоруке, итд.) Пружајући водеће принципе, размењујући најбољу праксу и изградњу капацитета (на пример кроз програм **DAPHNE** (**Дапхне**)).

Пре неколико деценија, 1979. године, Генерална скупштина Уједињених Нација усвојила је Конвенцију о уклањању свих облика дискриминације жена **CEDAW** (**ЦЕДАВ**)

На Светској конференцији Уједињених Нација о људским правима у Бечу 1993. године представљена је Бечка декларација и Програм акције који су такође тражили именовање специјалног известиоца за насиље над женама. **Бечку декларацију** о уклањању насиља над женама усвојила је Генерална скупштина Уједињених Нација у децембру 1993. резолуцијом 48/104. Бечка декларација је први међународни инструмент који се бави искључиво насиљем над женама.

Даље, 7. фебруара 2000. године, Генерална скупштина Уједињених Нација усвојила је Резолуцију 54/134, званично успостављајући **25. новембар као Међународни дан борбе против насиља над женама**, и позива владе, међународне организације и невладине организације да удруже снаге и организују планиране активности на овај дан сваке године за подизање свести јавности о тој теми.

У овом контексту, тим АСД- удружења обраћа се свим државним институцијама, свим формалним образовним институцијама - почев од вртића, свих уметничких и културних института и предузећа, свих заједница дијаспоре, приватних компанија, невладиних организација, културних удружења, медија и појединаца у Аустрији, Европи и широм света,

* да укључе *Заповест Наранцастог Пера* у свој радни програм,

и интегришу *нارانцасту иницијативу* у праксу целоживотног учења;

* да преузму одговорност за промоцију мирног суживота и подизање свести о правним прописима који се односе на насиље у породици; организовати активности учења за наранцасту иницијативу са родитељима и законским старатељима;

* да пруже информације у супермаркетима, домовима здравља, уметничким и културним институцијама и заједницама и подрже *нارانцасте иницијативе* путем медија у јавним просторима.

Бечко удружење АСД-Agency for Cultural Diplomacy подржава *нارانцасте иницијативе* као што је иницијатива "*16 дана активизма против родно заснованог насиља*" 25. новембра - 10. децембра - у Аустрији, Европи и широм света

кроз радионице за међугенерациско учење кроз вишејезичне промоције и међусекторске активности. Такође нудимо креативне образовне, уметничке активности активности за развој вишејезичних вештина комуникације заснованих на дијалогу и конструктивном решавању сукоба.

Позивамо политичаре да донесу законе којима се ограничава приватно власништво и употреба оружја;

Позивамо све службенике у образовању, почев од основног сектора и вртића, да подрже *наранџасте иницијативе* и да укључе наранџасти **Наранџасто перо** у образовне активности и кодекс понашања.

Наше тренутне активности у подршци иницијативи за окончање насиља над женама и девојкама и окончање свих облика родно заснованог (породичног) насиља су следеће:

1. Јачати пажњу и свест јавности промовисањем поруке **Наранџасто Перо** (јпг формат- download - АСД-медијске странице) или креирајте своју Наранџасту акцију
2. Плесни Образовни пројекти и вишејезичне дискусионе групе за образовно саветовање (од вртића до академије и даље)
3. Именовање АСД-Амбасадора за пројектне активности **Наранџасто Перо**
4. Креирање наруквица и брошева од наранџасти перја, у оквиру иницијативе Orange The World и Међународног Дана против насиља над женама који се обележава сваке године 25. октобра (16 дана против насиља над женама и девојкама)
5. **Манифест Наранџасти Перо** тренутно доступан на српском, енглеском и немачком језику <https://www.acdvienna.org/f-m-lifearts/>

Лична изјава председнице удружења АСД-Agency for Cultural Diplomacy

У знак подршке иницијативи **Orange the World** и надовезујући се на искуства из три деценије континуиране праксе у пољу основног образовања и образовања одраслих, препоручујем појачана образовна партнерства са културним удружењима за спречавање насиља у породици и фемицида.

Доживела сам децу као сведоке породичног насиља који су постајала жртвама породичних трагедија, не знајући како да изразе и где и са ким да поделе своју патњу, да би им се пружио потребна помоћ.

Превентивним терапама може се помоћи још боље!

Даље, препоручујем сарадњу између основних образовних институција са уметницима и културним радницима ради промовисања вештина комуникације путем креативних облика изражавања, уметничког дизајна и културно-педагошких метода које промовишу чулну свест, а самим тим и руковање осетљивошћу и контролу емоционално- вођених облика изражавања.

Искуства из моје праксе као педагог и саветница за интеркултурално образовање, управљање конфликтима и социјалну интеграцију, саветник за родитеље и тренер наставника за дечја права у образовању, роду и разноликости, међукултурној комуникацији и уметничком образовању у Одељењу за образовање Владе Доње

Аустрије током година 1992.-2020., пренела сам у образовни пејзаж АCD- удружења и креирам пројекте за даљи развој и ширење успешно примењених метода учења.

Написала сам **Манифест Наранцастог Пера** из личног уверења у ефикасност креативних приступа из уметничких поља за развој комуникационих вештина и ставова, које омогућавају ненасилно савладавање конфликтних ситуација Проналажење и конструктивно-креативних решења. Кроз искуства из моје професионалне праксе са породицама у образовном сектору, моји су предлози поткрепљени евидентним примерима, а ефикасне методе учења су тестиране у директној пракси. Користим своју стручност против насиља над женама и свих облика насиља кроз међусекторску сарадњу и рано учење како бих активно допринела, подржала постојеће иницијативе у Аустрији, Европи и широм света, а такође и помогла у развоју иницијатива попут *Наранцасто перо*.

Као председница Агенције за културну дипломатију АCD, позивам заинтересоване образовне институције, владине институције, невладине организације, медије, појединце и заједнице у Аустрији, Европи и широм света да се умреже и сарађују са нашим тимом.

Тренутно тражимо институционалне и стратешке партнере који би спровели идеју представљања инсталације са Наранцастим перјем у јавном простору као део иницијативе Orange The World. Ако сте заинтересовани, контактирајте нас: info@acdvienna.org Предмет: Инсталација Наранцасто Перо

Tatjana Christelbauer
info@acdvienna.org
<https://www.acdvienna.org/f-m-lifearts/>

